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 Π Λ Α Ι  Ι Ο  Ο Ρ Γ Α Ν Ω  Θ    Χ Ο Λ Ι Κ Θ   Η Ω Θ   

Γ Ε Ν Ι Κ Ο Τ  Λ Τ Κ Ε Ι Ο Τ   Κ .  Μ Θ Λ Ι Α   

 Χ .  Ε Σ Ο   2 0 1 8 - 2 0 1 9  
 

 Το ςχολείο αποτελεί ζναν ηωντανό οργανιςμό, μια οργανωμζνθ κοινότθτα ανκρϊπων και για 

να λειτουργιςει αποδοτικά χρειάηεται όςο το δυνατόν αρμονικότερθ ςυνεργαςία μακθτϊν, 

γονζων και κακθγθτϊν. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ είναι ανάγκθ να τθρείται το πλαίςιο  

οργάνωςθ, ο οποίοσ ςυντάχκθκε από το Σφλλογο Διδαςκόντων ςε ςυνεργαςία με τισ μακθτικζσ 

κοινότθτεσ ςφμφωνα με τθν ΥΑ 10645/ΓΔ4, αρ. 30, παρ. 5. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1:  Λειτουργία. 

 Το ςχολείο μασ αρχίηει τθ λειτουργία του ςτισ 07:50 π.μ. με ςφνταξθ και προςευχι και 

ςυμπλθρϊνει τισ 7 διδακτικζσ ϊρεσ λειτουργίασ του ςτισ 13:25.  Οι εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίςκονται ςτθ κζςθ τουσ ςτισ 7:45 π.μ.   

 Κατά τθ διάρκεια τθσ πρωινισ προςζλευςθσ οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να μζνουν 

ςυγκεντρωμζνοι ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου ι ςτουσ γφρω δρόμουσ. Όλοι οι 

μακθτζσ και οι διδάςκοντεσ κακθγθτζσ τθσ 1θσ ϊρασ του ωρολογίου προγράμματοσ 

οφείλουν να παρευρίςκονται ςτθ ςφνταξθ και προςευχι που γίνεται  ςτον διάδρομο 

του 1ου ορόφου.  

o Με τθν ζναρξθ τθσ 1θσ διδακτικι ϊρασ θ κεντρικι εξϊπορτα κα κλείνει. Θα 

ανοίγει ξανά μετά και το τζλοσ τθσ 7θσ ϊρασ. Οι αργοπορθμζνοι μακθτζσ 

μποροφν να ειςζρχονται μόνο από τθν πίςω μικρι είςοδο. Θα γίνονται δεκτοί 

από τον διδάςκοντα τθσ πρϊτθσ ϊρασ αφοφ ενθμερϊςουν τθ διεφκυνςθ και  κα 

τουσ καταχωρίηεται απουςία. Οι μακθτζσ που ςυςτθματικά αργοποροφν, κα 

τιμωροφνται. Επίςθσ, μακθτζσ που χρειάηεται να φφγουν νωρίτερα, μποροφν να 

το κάνουν μόνο μετά από άδεια τθσ  Δ/ντριασ και ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. 

 Η ϊρα του μακιματοσ πρζπει να γίνεται ςεβαςτι από όλουσ. Αυτό ςθμαίνει ότι οι 

τάξεισ που κάνουν μάκθμα, δεν πρζπει να ενοχλοφνται από άλλουσ μακθτζσ, οι οποίοι 

είτε ζχουν κενό είτε αςχολοφνται με άλλεσ εκδθλϊςεισ. Η παρακολοφκθςθ τθσ 

διδαςκαλίασ των μακθμάτων είναι δικαίωμα και υποχρζωςθ των μακθτϊν-τριϊν. Δεν 

είναι δυνατόν να παρατθροφνται επιλεκτικζσ απουςίεσ κατά τθ διάρκεια του 

θμερθςίου προγράμματοσ, ανάλογα με τθν επικυμία των μακθτϊν, χωρίσ άδεια από τθ 

Δ/ντρια του ςχολείου. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι αίκουςεσ κα παραμζνουν κλειδωμζνεσ.  

 Ο εφθμερεφων κακθγθτισ δεν επιτρζπει: 

o Τθν ζξοδο μακθτϊν από το Σχολείο χωρίσ άδεια από τθ Διεφκυνςθ. Οι μακθτζσ 

που κα απομακρφνονται από τον χϊρο του ςχολείου χωρίσ άδεια, κα 

τιμωροφνται. 

o Τθν είςοδο και παραμονι ςτο χϊρο του ςχολείου οποιουδιποτε δεν ανικει ςτθ 

ςχολικι κοινότθτα. Παρόλα αυτά, αν κάποιοσ επικυμεί να επικοινωνιςει με 
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μακθτι του ςχολείου, οφείλει να απευκυνκεί ςτθ Διεφκυνςθ και ο μακθτισ κα 

ειδοποιθκεί.  

 Οι μακθτζσ οφείλουν να διατθροφν κακαροφσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου, για λόγουσ 

υγιεινισ, καλαιςκθςίασ και προςταςίασ του περιβάλλοντοσ κι ωσ ζνδειξθ  πολιτιςμοφ.  

 Δεν επιτρζπεται να καταναλϊνουν  τρόφιμα ι αναψυκτικά ςτισ αίκουςεσ.  

 Τζλοσ,  δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτον χϊρο του γραφείου των 

κακθγθτϊν χωρίσ πρόςκλθςθ από εκείνουσ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:  Αρμοδιότητεσ των Οργάνων Διοίκηςησ 

Στθν εφαρμογι του Πλαιςίου Οργάνωςθσ τθσ Σχολικισ Ζωισ βοθκοφν το Συμβοφλιο Τμιματοσ 

(όλοι οι διδάςκοντεσ ςε ζνα τμιμα)  και ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ του τμιματοσ 

Οι μακθτζσ του ςχολείου είναι υποχρεωμζνοι για οποιοδιποτε πρόβλθμα να απευκφνονται 

ιεραρχικά, πρϊτα ςτον υπεφθυνο του τμήματοσ εκπαιδευτικό και εφόςον αυτόσ κρίνει ςκόπιμο, 

μαηί ςτθ διεφκυνςθ.  

Εάν επικυμοφν να απευκυνκοφν ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων, το 5μελζσ ςυμβοφλιο του 

τμήματοσ (που αντιπροςωπεφει τουσ μακθτζσ του τμιματοσ ςτθ διεκδίκθςθ οποιουδιποτε 

αιτιματοσ) ςυντάςςει ζγγραφο, το οποίο παραδίδει ςτθ διευκφντρια, θ οποία το ειςάγει, 

αναλόγωσ του κζματοσ ι ςτο υμβοφλιο Σμήματοσ  ι ςτον φλλογο των Διδαςκόντων. 

 Για κζματα που αφοροφν όλο το ςχολείο οι μακθτζσ αντιπροςωπεφονται από το 15μελζσ 

ςυμβοφλιο του ςχολείου. 

 Τα όργανα των μακθτϊν εκλζγονται μζςα από δθμοκρατικζσ και αδιάβλθτεσ διαδικαςίεσ, 

όπωσ ορίηει ο νόμοσ. Ο κακθγθτισ υπεφκυνοσ του τμιματοσ και των μακθτικϊν κοινοτιτων 

ορίηεται από τον ςφλλογο διδαςκόντων και ζχει μόνο ςυμβουλευτικό ρόλο. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3:  Καθαριότητα του χολικοφ Χώρου. 

 Η εικόνα του ςχολείο είναι ζνδειξθ πολιτιςμοφ. Οι μακθτζσ είναι υπεφκυνοι για τθν 

ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Οι χϊροι των αικουςϊν, τθσ αίκουςασ εκδθλϊςεων, των 

τουαλετϊν και τθσ αυλισ του ςχολείου πρζπει να παραμζνουν κακαροί.  

 Οι μακθτζσ οφείλουν να φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ τθσ αίκουςασ 

ςτθν οποία ςτεγάηεται το τμιμα τουσ. Φκορζσ που παρατθροφνται ςτθν αίκουςα και δεν 

είναι ευκφνθ των μακθτϊν του Τμιματοσ δθλϊνονται ςτον κακθγθτι τθσ 1θσ ϊρασ  ςτθν 

αρχι του ωρολογίου προγράμματοσ και ο κακθγθτισ υποχρεοφται να το αναφζρει ςτθ 

Διεφκυνςθ. 

 Μακθτισ, ο οποίοσ προκαλεί εςκεμμζνη φκορά: 

1. Τιμωρείται με απόφαςθ του διευκυντι ι του ςυλλόγου διδαςκόντων.  

2.  Ενθμερϊνεται ο κθδεμόνασ του από τθ διεφκυνςθ  

3.  Είναι υποχρεωμζνοσ να αποκαταςτιςει τθ φκορά.  

 Σε περίπτωςθ που δεν βρεκεί ο υπεφκυνοσ τθσ φκοράσ, υποχρεοφται το 5μελζσ 

Συμβοφλιο  να αποκαταςτιςει τθ ηθμιά με ζξοδα όλων των μακθτϊν του Τμιματοσ. 

 Ο εφθμερεφων κακθγθτισ είναι υποχρεωμζνοσ  να αναφζρει ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου 

οποιαδιποτε απρεπι ςυμπεριφορά ι φκορά των χϊρων που εποπτεφει κατά τθ διάρκεια 

του διαλείμματοσ.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:   Καθήκοντα Απουςιολόγων. 

Οι απουςιολόγοι του τμιματοσ ορίηονται από τον υπεφκυνο κακθγθτι τμιματοσ με βάςθ τθ 

βακμολογία τουσ κατά τθ διάρκεια του προθγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ (ζνασ τακτικόσ και ζνασ 

αναπλθρωματικόσ). Ο απουςιολόγοσ με τθν ζναρξθ του ωρολογίου προγράμματοσ παραλαμβάνει 

το απουςιολόγιο και το βιβλίο φλθσ, καταχωρίηει τισ απουςίεσ ςτουσ απόντεσ ςυμμακθτζσ του 

ςτθν αρχι κάκε διδακτικισ ϊρασ, είναι υπεφκυνοσ για τθ φφλαξθ, τθ μθ αλλοίωςθ ι φκορά του 

απουςιολογίου και μετά τθ λιξθ των μακθμάτων επιςτρζφει τα βιβλία ςτθ κζςθ τουσ. Το 

απουςιολόγιο ελζγχεται από τον κακθγθτι κάκε διδακτικισ ϊρασ, τον υπεφκυνο του τμιματοσ 

και τθ διεφκυνςθ. 

Ο απουςιολόγοσ επίςθσ, φτιάχνει το διάγραμμα τθσ αίκουςασ (πλάνο) με τθ ςυγκεκριμζνθ 

κζςθ κάκε μακθτι. Αλλαγι κζςθσ γίνεται μόνο από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5: υμπεριφορά μαθητών - Ζλεγχοσ. 

Διδάςκοντεσ και διδαςκόμενοι ζχουν δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ που προζρχονται από τθ 

κζςθ που κατζχει ο κακζνασ ςτθν κοινωνία του ςχολείου. 

1. Ο ζλεγχοσ των κακθγθτϊν γίνεται από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςφμφωνα με τουσ 

ιςχφοντεσ νόμουσ και το Πλαίςιο Οργάνωςθσ του ςχολείου. 

2. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων ςτισ περιπτϊςεισ μακθτϊν που θ ςυμπεριφορά τουσ δεν ςυνάδει 

με το κλίμα του ςχολείου, μπορεί να προβεί ςτθ λιψθ μζτρων, πάντα με κυρίαρχο κριτιριο 

τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ:  α) προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι από τα 

μακιματα μίασ (1) θμζρασ,  δ) αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

3. Σφμφωνα με τθν εγκφκλιο με κζμα «Απαγόρευςθ καπνίςματοσ - εφαρμογι τθσ Αντικαπνιςτικισ 

Νομοκεςίασ» με αρ. Πρωτ Γ.Π. /Δ2β/οικ.8809,  το κάπνιςμα απαγορεφεται ςε όλουσ 

(κακθγθτζσ και μακθτζσ) ςε κάκε χϊρο του ςχολείου (ανοιχτό και κλειςτό).  

4. Δεν επιτρζπεται θ άςκθςθ βίασ (φραςτικισ ι ςωματικισ) από μακθτζσ προσ τουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ. Στισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, αναγνϊριςθ και ανοχι του άλλου, αλλθλεγγφθ.  

5.  Για τθν εφρυκμθ λειτουργία των ςχολείων ςχετικά με τθ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και 

θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν από μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ ςτο χϊρο του ςχολείου και 

λαμβάνοντασ υπόψθ το ΠΔ 28/15 (34Αϋ), το ν. 2472/1997 (50Αϋ),  κακϊσ και τθν με αρικμ. 

πρωτ. 14/21-04-2016 Πράξθ του Δ.Σ του Ινςτιτοφτου Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ, ορίηουμε τα 

εξισ:   

o Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου.  Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ εκτόσ από 

κινθτά τθλζφωνα και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που 

διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο 

ανάλογοσ εξοπλιςμόσ που τουσ διακζτει το ςχολείο ςτο οποίο φοιτοφν, 

χρθςιμοποιείται κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ και τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ γενικότερα και μόνο υπό τθν εποπτεία/επίβλεψθ του εκπαιδευτικοφ.  
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o Οι εκπαιδευτικοί εκτόσ από τισ διακζςιμεσ από το ςχολείο θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ 

(H/Y, laptops, tablets, διαδραςτικοφσ πίνακεσ κτλ), δφνανται να χρθςιμοποιιςουν 

και το δικό τουσ προςωπικό θλεκτρονικό εξοπλιςμό κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ 

πράξθσ και για τισ ανάγκεσ αυτισ, αλλά και ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ γενικότερα, τθρϊντασ τουσ κανόνεσ αςφάλειασ και τισ ςχετικζσ 

διατάξεισ περί προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν και των  

o Στθν εξαιρετικι περίπτωςθ που μακθτισ ζχει ςτθν κατοχι του κινθτό τθλζφωνο 

κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, είναι υποχρεωμζνοσ να το ζχει 

εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα του. Όποιοσ μακθτισ βρεκεί να 

χρθςιμοποιεί το κινθτό του ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, κα το παραδίδει ςτθ 

διεφκυνςθ και κα το παραλαμβάνει ο κθδεμόνασ του. Αν επαναλθφκεί θ χριςθ του 

κινθτοφ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου για δεφτερθ φορά από τον ίδιο μακθτι, κα του 

επιβάλλεται θ τιμωρία αποβολισ μίασ (1) θμζρα από τα μακιματα. Οι μακθτζσ 

μποροφν να χρθςιμοποιοφν ςε περιπτϊςεισ ανάγκθσ το τθλζφωνο ςτο γραφείο των 

κακθγθτϊν. 

6. Η εμφάνιςθ των μακθτϊν ςτο ςχολικό χϊρο πρζπει να είναι κόςμια και ευπρεπισ. 

 

Γενικότερα,  

 Όλεσ οι αποκλίςεισ των μακθτϊν από τουσ κανόνεσ του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό προσ τουσ κακθγθτζσ τουσ, το ςυμμακθτι τουσ, τθ ςχολικι περιουςία, 

κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Αυτά κα αντιμετωπίηονται από τθ διευκφντρια και τον 

ςφλλογο διδαςκόντων ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι 

η καταςταλτική αντιμετώπιςη αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία 

επιλογι, όμωσ δεν αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο. Η επιείκεια χωρίσ όρια 

νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ ατιμωρθςίασ. 

 Για όλα τα παραπτϊματα και τθν πικανι τιμωρία των μακθτϊν ενθμερϊνονται 

οπωςδιποτε οι γονείσ - κθδεμόνεσ είτε από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ είτε 

από τθ διεφκυνςθ του ςχολείου. 

 Ο/Η υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια κάκε τμιματοσ οφείλει να ενθμερϊνει τουσ κθδεμόνεσ 

για τθν απουςία  των μακθτϊν/τριϊν (με τθλεφϊνθμα ι με sms) και να πλθροφορείται 

τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ τουσ.  Σε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ 

ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ι πραγματοποιιςει τριάντα (30) ςυνολικά απουςίεσ, ο/θ 

εκπαιδευτικόσ που είναι υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ  

γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ (SMS), πλθροφορείται τον λόγο των απουςιϊν και 

ενθμερϊνει τον/τθ Διευκφντρια του ςχολείου. Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων, ςφμφωνα με τα παραπάνω, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ 

πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον ςυνολικό 

αρικμό απουςιϊν.  

Κάτω Μθλιά,   Οκτϊβριοσ 2018 
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2. ΣΑ 5ΜΕΛΘ ΜΑΘΘΣΙΚΑ ΤΜΒΟΤΛΙΑ ΚΑΙ ΣΟ 15ΜΕΛΕ ΜΑΘΘΣΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ  


